

ОТЗЫВ  
на автореферат диссертации Иvasенко Н.Г.

на тему: «Модернизация оценки интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В настоящее время в Российской Федерации ведется практика формирования статистической информации по показателям социально-экономического развития регионов, необходимых для мониторинга эффективности реализации национальных проектов. Данные показатели рассчитываются для шестнадцати национальных проектов, одним из которых является национальный проект «Наука». В то же время, несмотря на наличие таких важных проектов, как «Образование» и «Производительность труда», практика расчета подобных показателей по ним не ведется. Разработанная системная методика мониторинга составляющих интеллектуального потенциала региона, содержательно представляющих собой достигнутый уровень овладения населением региона углубленными знаниями в вышеуказанных сферах, является эффективным инструментом, расширяющим возможности мониторинга социально-экономического и инновационного развития регионов и формирования аналитической основы оценки интеллектуального потенциала региона.

В диссертационной работе научная новизна заключена в определении и решении ряда важнейших теоретико-методических задач в рамках разработки инструментария мониторинга, оценки и анализа интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития. Диссертант развивает теоретические основы оценки интеллектуального потенциала региона за счет обновления понятийно-категориального аппарата, структуризации интеллектуального потенциала

региона, определения универсальных принципов его оценки, расширения жизненного цикла инновации за счет введения нулевого этапа (с. 9-12).

Следует отметить, что работа содержит ряд предложений, которые дают возможность получить объективный результат оценки интеллектуального потенциала региона в условиях инновационного развития (с. 15-16). При этом, полученные выводы исследования могут быть применены как органами государственной власти для принятия мер по повышению эффективности инновационного развития регионов, так и хозяйствующими государственными и частными субъектами в процессе осуществления планово-экономической деятельности.

Научную ценность представляет выявленная связь между величиной индекса интеллектуального потенциала и индексом развития потенциала искусственного интеллекта региона, базирующуюся на возможности использования результатов исследования в условиях седьмого технологического уклада в качестве сопоставительного инструмента (с. 18-20).

Необходимо положительно оценить выполненную апробацию новых научных результатов диссертации. Положения диссертационного исследования изложены в 19 публикациях, в том числе 8 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Отмечая научную значимость и актуальность выбранной темы исследования, следует обратить внимание на ряд дискуссионных вопросов. Возможно ли расширение перечня используемых показателей (с. 10) в рамках разработанной методики оценки интеллектуального потенциала региона? О каком углубленном навыке идет речь в виду вхождения численности Героев России в перечень показателей знание-автоматической составляющей интеллектуального потенциала региона?

В целом, несмотря на указанные дискуссионные положения, рецензируемая работа соответствует требованиям ВАК РФ – пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,  
профессор, профессор кафедры  
экономики АНО ВО «Белгородский  
университет кооперации, экономики  
и права», научная специальность  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством

Снитко Людмила Тарасовна

«14» января 2025 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, профессор, профессор кафедры экономики

Автономная некоммерческая организация высшего образования «Белгородский университет кооперации, экономики и права»

Почтовый адрес: 308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116а, ауд. 328

Телефон: 8 (4722) 26-47-54

E-mail: kaf-ek@bukep.ru

